



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№121 (30472)

16+

28—31 октября 2016 года

Цена свободная

- **Тупиковый поток**
Союз крупного капитала и бюрократии жалобами не разрушить — 2-я страница
- **Память о «Молодой гвардии»**
Ленинский комсомол в свершениях и лицах — 3-я страница
- **На газ и уголь денег нет**
В наступлении холодов Киев винит Кремль — 7-я страница
- **Сохраняется верность Советской Родине**
Прощание с Валерией Заклушной — 8-я страница

Адреса сопротивления

Остановить оптимизаторов!



В карельском городе Питкяранта сотни людей собрались на митинг против так называемой оптимизации системы здравоохранения. Организаторами акции стали медсёстры, санитарки местной районной больницы и представители КПРФ.

— ПОНИМАЕТЕ, доплатили уже! — окружается санитарка Анна Воробьева. — У нас в медицине творится полный произвол. Я отработала в больнице 43 года, но такого ещё не было! «Оптимизируют» медсестёр, санитарок. Заработная плата мизерная, а нагрузка увеличилась. Перед тем как выйти на митинг, медики обратились за поддержкой в республиканское отделение КПРФ. Мы проконсультировали их по поводу того, как правильно организовать протестную акцию, — рассказала депутат Законодательного собрания Карелии коммунист Татьяна Богданова. — Юридическую помощь

медикам оказали и в республиканских профсоюзах. Депутат считает, что пришло время сказать решительное «нет!» массовым сокращениям медицинского персонала. В Питкярантской районной больнице, по её словам, за последние пять лет «урезали» инфекционное и хирургическое отделения, а на одном терапевтическом и вовсе поставили крест. Между тем больных в палатах всё так же много. И теперь их обслуживает меньшее число медсестёр и санитарок. Например, ночью в больнице работают уже не две постовые сестры, а одна, при этом ей ничего не доплачивают. На митинге жители возму-

тились тем, что в деревнях района были закрыты фельдшерско-акушерские пункты. Плохо с медициной и в городе. В Питкяранте, например, нет родильного отделения, и женщинам приходится ездить в Сортавалу или Петрозаводск. В принятой совбравшими резолюции отмечено, что медицинский персонал ЦРБ, жители города Питкяранта возмущены действиями республиканского правительства и федеральных властей. Чиновники, по мнению протестующих, несмотря на массовые протесты, проводят реформы в здравоохранении спешно, без публичного обсуждения и отнюдь не в интересах жителей. Митинговавшие потребовали остановить уничтожение здравоохранения и твёрдо выступили за доступную и качественную медицину.

По сообщениям информантов. Фото с сайта stolica.onego.ru.

Призывы и лозунги ЦК КПРФ

К массовым акциям 7 ноября 2016 года

- Слава Великому Октябрю!
- Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
- Да здравствует Великий Октябрь!
- Дню Великому Октябрю — статус государственного праздника!
- Социализм — будущее человечества!
- Ленин! Октябрь! Победа!
- Дело Ленина будет жить!
- Власть — народу! Собственность — трудящимся!
- Слава человеку труда!
- Власть — миллионам, а не миллионерам!
- Вернём социальные завоевания Великому Октябрю!
- Антикризисную программу КПРФ — в жизнь!
- Долой диктатуру олигархов и чиновников!
- Нет — росту тарифов ЖКХ!
- Дайём Правительство народному доверию!
- Нет — коррупции и произволу!
- Закон о «детях войны» — в жизнь!
- Дайём национализацию стратегических отраслей экономики!
- Доступное образование и медицина — для всех!
- Нам нужны пенсии, а не подкочки!

Цитата

«Практически все 30 млрд. рублей, выделенные на санаторно-оздоровительную помощь на будущей год гражданам, будут распределены между чиновниками и силовиками, выяснил Лайф, проанализовав проект федерального бюджета. Данная программа предусмотрена федеральным законом «О социальной помощи гражданам», который был принят ещё в 1999 году. Согласно закону, любой гражданин имеет право на регулярную бесплатную путёвку в санаторий (а также на оплату проезда к месту лечения), если он подходит по медицинским показателям — например, если болен сахарным диабетом или туберкулёзом». Life.ru. 27.10.16.

Комсомолы на марше

Душой исполненные строки



В преддверии 98-й годовщины комсомола Белгородское региональное отделение ЛКСМ РФ стало инициатором городского открытого конкурса чтецов стихотворных произведений, посвящённых дню рождения ВЛКСМ. В конкурсе участвовали школьники 5—11 классов, а также все желающие.

25 ОКТЯБРЯ в Центральной библиотеке им. Н. Островского состоялся первый этап конкурса. В нём приняли участие представители восьми школ города, а также муниципального учреждения дополнительного образования «Юность». Оценивало чтецов жюри в составе кандидата исторических наук, автора ряда исторических трудов на тему Великой Отечественной войны А.М. Сергиенко, профессора Белгородского гуманитарно-технического колледжа им. Шуховца А.И. Артёмко, первого секретаря Белгородского обкома ЛКСМ РФ И.В. Цев-

менко, комсорга ЦК ЛКСМ РФ по Центральному федеральному округу А.А. Байбиковой. Школьники читали стихотворения о комсомольской юности, о подвигах комсомольцев в Великую Отечественную войну, о комсомольских стройках, о комсомольском быте. Ребята подошли к делу ответственно — в исполнение произведений каждый вложил частичку себя, прочувствовал смысл и величие славных комсомольских дел. Пресс-служба Белгородского обкома ЛКСМ РФ.

Люди без денег, улица без присмотра

В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ работники муниципального специального подразделения по ремонту, строительству и эксплуатации искусственных сооружений (МСУП по РС и ЭИС) из-за невыплаты им в течение двух месяцев зарплат намерены провести забастовку. — Те, кто помоложе, уходят, — рассказали они. — У МСУП большие долги по налогам и другим платежам. И когда с нами расплатятся — неизвестно.



Люди настроены провести забастовку. Проблемы на предприятии скажутся и на функционировании объектов, которые оно обслуживает. Например, пешеходный переход в Нахичеванском переулке уже долгое время закрыт из-за аварийного состояния, и ремонтировать его, похоже, не собираются. Стоит дело и с ремонтом подземного перехода на улице Садовой. А о состоянии «ливнёвок» можно судить по снимку, сделанному на одной из улиц города.

Майя ЗАЙКА. Фото интернет-сообщества «Ростов-на-Дону.Главный».

Голодная вахта

Прокуратура Красноселькупского района ЯНАО проводит проверку по факту невыплаты зарплаты сотрудникам треста «Севзапсиестроймонтаж», входящего в холдинговую компанию «Стройиндустрия» из Санкт-Петербурга. Речь идёт о вахтовиках, занятых на обустройстве Термокарстового нефтегазоконденсатного месторождения (лицензия принадлежит компании «Новатэк»).

Осинова, работавшая на трест в течение года, отмечает, что на крайние меры вахтовки пошли от отчаяния. Ей работодатель недоплатил 300 тысяч рублей. Это не первый в нынешнем году трудовой конфликт рабочих питейского подрайона. «Правда» уже сообщила о том, что весной 60 вахтовиков треста «Севзапсиестроймонтаж», работавших на Еты-Пуровском месторождении (Пуровский район округа), вышли из забастовки в знак протеста против задержек зарплаты.

По сообщениям информантов. Фото с сайта ks-ya.nao.ru.



ТАК, в неоднократно упоминаемой в этом году в связи со столетием написания работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» В.И. Ленин, подчёркивая неизбежность острого противоречия и кровавой войны при капитализме на его империалистической стадии, ни где не говорил о том, что империализм будет вращаться на равных. Элементарных законов арифметики — не математика даже, а именно школьной арифметики — никто ни в какой области жизни не отменял, и поэтому всегда проигрывает впрямь — по вполне естественным причинам — более слабая капиталистическая держава. Так было в годы Первой мировой войны, так происходит и сегодня.

Что касается более слабых и более сильных капиталистов, то В.И. Ленин возвращается к этой теме годом спустя, в декабре 1917 года, уже будучи главой правительства первого в мире социалистического государства. В работе с более чем принципиальным названием «За хлеб и за мир» Ленин даёт исчерпывающую характеристику пропавшей к тому времени уже почти три с половиной года мировой империалистической войне. Это — «империалистская война, война величайших и богатейших банковских фирм — «Англия» и «Германия» — из-за господства над миром, из-за дежа добьчи...» Вот кто выступал главным игроком в кровавой мировой войне, а вовсе не царская Россия, служившая поставщиком крепостного права увеличивавший быстрее, чем экономический рост. Однако такой аргумент окажется абсолютно «дурным»: а разве население той же Германии, стремительно развивавшейся после объединения, или Великобритания не росло в те же самые годы? Не говоря уже о Соединённых Штатах, куда после победы северян в гражданской войне 1861—1865 годов и отмены рабства устремились миллионы иммигрантов из всего Старого Света. В том числе, кстати, и из Российской империи. Так что возможные попытки списать экономическое отставание заскоростной романовской монархии с её отсталой системой управления и навыков коррумпированной бюрократии от ведущих европейских стран и США на некий «демографический бум» полностью несостоятельны.

Если не победит социализм...

«Правда» уже напомнила о том, как ещё совсем недавно якобы «крутая» российская власть послушно уступала западным «партнёрам» как по вопросам внутренней, так и внешней политики. Однако в этих фактах нет ничего удивительного для тех, кто хотя бы отдалённо знаком с эпохальными работами В.И. Ленина, посвящёнными межимпериалистическим противоречиям. Написанные век назад, они и сегодня ни на йоту не утратили своей актуальности.

Так вот какая объективная картина соотношения экономических сил складывалась к 1913 году. Поэтому нет ничего удивительного, пишет российский экономист профессор Иван Мавеский, что в начавшейся годом позже мировой войне царская Россия Романовых потерпела сокрушительное поражение. И ведь совсем не случайно Пётр Дурново, бывший министр внутренних дел Российской империи и отъявленный монархист и реакционер, но при этом явно неглупый человек, в специальной докладной записке, поданной в каунт войны, в феврале 1914 года, царю Николаю II, всячески пытался предо-

А.В. Торкунова) для учеников 10-го класса общеобразовательной школы, завершающей линию официальных учебников по отечественной истории. Интересно, а знаком ли с этим документом президент РФ В. Путин или хотя бы его ближайший помощник?.. Если они хотя бы эту записку прочитали, тогда, может быть, не столь рьяно оправдывали участие царской России в бессмысленной и преступной войне на стороне «банковой фирмы» Англии?

Сегодня, в канун очередной годовщины Великому Октябрю, это ещё раз важно вспомнить. Как и программные и одновременно пророческие слова В.И. Ленина, сказанные в декабре 1917 года: «Если не победит социализм, мир (предстоящий. — О.Ч.) между капиталистическими государствами будет означать только перемирие, перемирие, подготовку к новой войне народов».

Именно так оно годом позже и случилось, и навязанный в конце 1918 года бывшими союзниками Российской империи — Великобританией и Францией победившей Германии — Версальский мир стал не более чем подготовкой к новой, ещё более кровавой войне — Второй мировой войне. Россия же, ставшая Советской республикой, предложила народам мира совершенно другой путь. Тем более позорно руководителям сегодняшней России вздыхать о том, что Россия прежняя «по вине большевиков» не поучаствовала в дележе «германского наследства». Пусть не забывают, что лежёт этот очень злобоязненный для «депутелей» всего двадцатью годами позже!

Олег ЧЕРКОВЕЦ.

99 лет назад В.И. Ленин предупреждал о неизбежности продолжения и повторения кровавой войны в случае сохранения капитализма. При этом — что вполне естественно — более слабый капиталист всегда будет бит более сильным.



